

# 教宗為阿聯酋天主教徒主持彌撒：基督徒的“武裝”只有信仰和愛

教宗方濟各在阿布扎比的扎耶德體育城舉行具有歷史意義的彌撒。他是第一位訪問阿拉伯半島的教宗。

2019年2月6日

因著“真福八端”，即“生命的地圖”，你們成為和平的綠洲。踐行真

福八端的人猶如一顆大樹，吸收汙濁的空氣並釋放氧氣。在2月4日舉行的隆重彌撒中，教宗方濟各借用這一圖像來勉勵在阿聯酋生活的天主教徒做出和平的見證。

教宗方濟各是第一位在阿拉伯半島主持彌撒的伯多祿繼承人。這項隆重的慶典令人感動：體育場內外共有18萬信友參加了禮儀。在阿聯酋生活的天主教徒主要是勞工移民，約占總人口的10%。其中主要是亞洲人，尤其印度人和菲律賓人占多數。他們不僅來自不同國家，所遵循的禮儀也各異。此外，阿聯酋寬容部部長及4千名穆斯林也在彌撒中觀禮。

教宗圍繞真福八端展開彌撒講道。他說，真福八端是“與普遍思維完全不同的逆轉”。通常認為富人、有權有勢者、成功人士是有福的，耶穌則不然。教宗指出，對耶穌而言，有福的，是“窮人、溫良的人，堅持正義的人、受迫害的人”。耶穌以身作則

地教導說，“偉大不在於擁有，而在於給予”。只有因著天主的愛，才能擊敗“死亡、罪惡、恐懼和世俗本身”。

教宗繼續說，因此，耶穌並沒有要求我們做“偉大的事”，或者行“非凡之舉”，而是要求我們完成一件藝術品，即我們的生命。因此，“真福八端”就是一張“生命地圖”，它要求我們“保持心靈潔淨，以慈悲對待每個人，與天主一同受苦”。

教宗說：“這是每日生活的聖德，不需要奇跡或非凡之舉。按照耶穌教導生活的人能淨化世界。猶如一顆樹，即使長在貧瘠土地上，依然能吸收汙濁的空氣並釋放氧氣。”

教宗特別講解了真福八端中的兩端：“溫良的人是有福”，“締造和平的人是有福的”。教宗以聖方濟各為例解釋了基督徒該如何生活。當聖人派遣他的弟兄到撒拉森人即非基督徒的地方去時，建議他們不要去“爭

吵或爭執”，卻要“遷就於每一個因天主的愛而受造的人”。

教宗說：“不爭吵，不爭執，這也適用於司鐸。在當時，許多人穿著厚重的盔甲踏上征途，聖方濟各卻提醒說，基督徒出發時所攜帶的武器只有他謙卑的信德和具體的愛。溫良極其重要：我們若在世上行天主之道，我們將成為天主臨在世界的管道。”

教宗再次強調，基督徒蒙召促進和平，首先從他所生活的團體開始。教宗表示阿聯酋社會與非拉德非雅教會之間有相似之處，耶穌在《默示錄》中對非拉德非雅教會沒有任何的責備。非拉德非雅 (filadelfia) 正是“兄弟友愛”的意思。

教宗說：“我要求你們守護和平、合一，互相照顧，發揚美好的兄弟情誼。正是因著這份友愛我們基督徒沒有等級之分。耶穌召叫你們做個有福之人，願祂賜予你們恩寵，好使你們

不斷前行，永不洩氣，在‘你們彼此間和對眾人’的愛內日益成長。”

與此同時，教宗也深知在阿聯酋生活的基督徒移民的苦，他們遠離家鄉、至親、甚至懷著對前途的迷茫。這讓教宗想起了聖安東尼院長的經歷。這位偉大的沙漠隱修院開創者曾有一段時間陷入了黑暗。上主安慰了他，向他啟示自己的臨在。教宗指出，人在遇到困難時，會覺得自己孤獨無助，但我們要記住，即使上主沒有立即介入，祂始終“陪伴我們前行”，並“將開闢一條新的道路”，“因為上主是開創新生事物的專家，祂知道如何在沙漠中開闢道路”。

( © 梵蒂岡新聞網 )

---

阿聯酋罕見降雨，教宗稱之為祝福的記號

# 教宗在阿聯酋：基督徒和穆斯林要攜手進入友愛的方舟

---

## 教宗出訪阿聯酋 跨宗教對話關鍵

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-wei-a-lian-qiu-tian-zhu-jiao-tu-zhu-chi-mi-sa-ji-du-tu-de-wu-zhuang-zhi-you-xin-yang-he-ai/> (2026年  
2月5日)